

# 乌宣布阶段性“反恐行动”结束

## 俄在俄乌边界地区举行军演



4月24日，在乌克兰东部城市斯拉维扬斯克，乌克兰特种部队士兵占据街头路障。

(新华社/法新)

新华社基辅4月24日电(记者张志强)乌克兰国家安全和国防委员会副秘书长维多利亚·休马尔24日宣布，乌克兰东部的“反恐行动”将分几个阶段进行，其中一个阶段的行动已于当天结束。

休马尔在基辅一家电视台的直播访谈节目中称，官方不能事先宣布这一行动总共有几个阶段。24日的积极行动是其中一个阶段，它完成了预定任务。

休马尔透露，代行总统职务的议长图尔奇诺夫在她来电视台做节目时正在同强力部门领导人开会，讨论边境地区的局势、武装力量的准备程度、下一步的“反恐行动”计划等。

休马尔表示，希望俄罗斯军队在两国边界附近的演习是真正的演习，不过，乌方也做好了反击侵略的准备。

乌克兰官方23日宣布恢复在东部地区开展“反恐行动”后，两天来该地区形势骤然紧张，并发生了新的流血冲突。俄罗斯国防部长绍伊古24日宣布，鉴于乌克兰东南部局势恶化，自当天起在俄乌交界地区进行营级战术团队演习。

新华社基辅4月24日电(记者张志强)代行总统职务的乌克兰议长图尔奇诺夫24日下午发表电视讲话，指责俄罗斯干涉乌克兰内政，称乌克兰在恐怖威胁面前不会退缩，并将继续采取保护公民安全的措施。

图尔奇诺夫在讲话中要求俄罗斯停止干涉乌克兰内政，停止威胁和讹诈，把军队撤离乌克兰东部边界。他指责俄罗斯在国家层面上公开支持乌克兰东部“武装恐怖分子”。

图尔奇诺夫说，在乌克兰强力部门的反恐行动获得成功，俄罗斯将公开威胁换成了直接在乌克兰东部边界示威性地集中武装力量。他表示，在乌克兰东部恢复反恐行动是根据现实存在的危险和保护公民的需要决定的。

乌克兰政府23日宣布，当天已恢复了在乌克兰几个州的“反恐行动”，护法机构的任务是消灭活跃在顿涅茨克州和卢甘斯克州的所有武装团伙。同一天，俄罗斯外长拉夫罗夫表示，对乌克兰的攻击等同于对俄罗斯的攻击，如果俄罗斯和在乌俄公民的合法利益遭到直接攻击，俄将根据国际法予以回应。

俄罗斯国防部长绍伊古24日宣布，俄西部和南部军区自当日起在俄靠近与乌克兰边界的地区开始军事演习。他指出，北约军队宣布在波兰和波罗的海三国进行军演不利于乌克兰局势正常化，俄方不得不对局势如此发展作出回应。

### 韩国沉船事故

#### 第四名遇难 中国公民遗体找到

新华社韩国珍岛4月25日电(记者杜白羽 张青)中国驻韩国大使馆25日确认，韩国失事客轮“岁月”号上失踪的第四名中国公民的遗体已被找到，使馆正协助家属处理善后事宜。

新华社记者获悉，韩国海警于25日下午3时许确认发现了此前失踪的中国女生遗体，且得到其亲属确认，目前遗体已运回珍岛郡彭亨港。

本月16日，载有476人的“岁月”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏凤岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没，其中174人获救。据韩联社报道，截至目前，船上人员中有185人确认死亡，仍有117人失踪。遇难者中包括4名中国公民，分别为两名男性和两名女性。

### 搜索马航客机

#### 搜索95%核心区域 仍无发现

新华社北京4月25日电 在25日的搜索马航失联客机行动中，“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器已完成水下核心区域搜索任务的约95%，仍无任何发现。澳方表示，如水下核心区搜索未果将搜索相邻区域。此外，马来西亚方面拟于下周公布有关马航失联客机初步报告。

澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心25日早间发布声明称，“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器已完成水下核心区域搜索任务的约95%，尚无任何发现。

联合协调中心说，25日有8架军机和10艘舰船在澳大利亚海事安全局划定的49240平方公里范围内展开搜索，该区域中心距离珀斯西北约1584公里。

据联合协调中心提供的天气预报，当天的天气状况相对较差，相关海域浪高2米到3米，并可能有降雨和雷暴，能见度为1公里到3公里。

澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心25日向新华社记者证实，如果对半径10公里的水下核心区搜索全部完成后仍未发现，“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器将对核心区的相邻区域展开搜索。

目前的“水下搜索核心区”是根据澳“海洋之盾”号军舰搭载的拖曳声定位仪4月8日探测到的信号估算出的半径10公里的圆形范围。“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器从4月14日开始对这一区域进行搜索，目前已完成第12次水下任务。

一名美国国防事务高级官员25日说，现阶段在澳大利亚西部印度洋海域搜寻马航失联客机的水下搜寻行动似乎没有成果，这意味着找到航班踪迹或许需要花费数年时间。

马来西亚政府总理纳吉布24日接受美国有线电视新闻网(CNN)专访时说，马方已将一份对马航失联客机的初步报告提交给国际民航组织，并拟于下周公布。

纳吉布说，他已指示一个内部专家调查组研究这份初步报告，拟于下周公布报告内容。这份报告现已提交给联合国下设的国际民航组织，内容尚未公开。



### 美追缴韩前总统 全斗焕腐败款

新华社华盛顿4月24日电(记者穆东 孙浩)美国司法部24日宣布，对韩国前总统全斗焕提起民事诉讼并追缴约70万美元的腐败款。

根据美国司法部发表的声明，这笔款项是今年全斗焕的儿子出售在美国加利福尼亚州一处住宅所得。而该住宅被认为是全斗焕的儿子于2005年用父亲贪污款购买的。

声明还说，美国不会容忍本国的金融体系成为国外腐败官员及其亲属藏匿贪污款的安全港。

在获得美国法院批准后，这笔追缴来的钱款将归还韩国政府。全斗焕1980年至1988年担任韩国总统。1997年4月，全斗焕因政变、贪污等罪名终审被判无期徒刑并处以巨额罚款。同年12月，全斗焕获得大赦，但依然需要缴纳罚款。

### 以中止与巴和谈

新华社耶路撒冷4月24日电(记者范小林)以色列总理办公室24日发表声明称，以色列决定中止与巴勒斯坦方面的和平谈判。

声明说，以色列安全内阁会议一致同意，以色列不会与一个由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)支持的巴勒斯坦政府进行和谈。声明称哈马斯是一个“旨在消灭以色列的恐怖组织”。声明表示，以色列将针对巴勒斯坦的单方面行动采取“一系列措施”。

以色列总理内塔尼亚胡当天召开安全内阁会议，讨论以色列在哈马斯与巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)达成和解协议后的对策。内塔尼亚胡在会后发表的声明中说，正当以色列为促进与巴方和谈而努力时，巴勒斯坦总统阿巴斯却与哈马斯达成和解协议，这表明巴方不愿继续和谈。

### 美拟禁止向青少年 出售电子烟



4月24日，在美国佛罗里达州迈阿密，茉莉亚·博伊尔在抽电子烟。美国食品和药物管理局24日说，将对以电池驱动的烟类替代产品进行监管，包括禁止向青少年出售电子烟等。这是美国为实现无烟一代目标而采取的最新措施。电子烟是一种非燃烧的烟类替代产品，其金属烟管内含有电池、尼古丁盒以及喷雾器。使用者可吸入蒸发的尼古丁并呼出白色雾气，并可根据个人喜好产生特殊口味。(新华社/法新)

# 澳飞巴厘岛客机遭醉汉“劫持”

新华社北京4月25日电 综合本社驻雅加达和堪培拉记者报道：维珍澳大利亚航空公司25日飞往印度尼西亚的一架客机发出遭劫持信号，最后安全降落在目的地巴厘岛机场。现已查明，所谓“劫机”原来是一名醉酒乘客企图硬闯驾驶舱。

据维珍航空印尼分公司负责人赫鲁说，这架波音737客机由澳大利亚布里斯班飞往印尼巴厘岛途中，一名乘客醉酒闹事，企图闯入驾驶舱。飞行员认定其具有攻击性，因此发出飞机遭劫持的信号。

赫鲁说，这名闹事乘客随后被机组人员控制住，被安置在飞机后排。客机随后安全降落在巴厘岛机场，机上139名乘客安然无恙。

据报道，“劫机”消息引发巴厘岛登巴萨机场紧张，目击者说多辆军用卡车载着安全人员包围了刚刚降落的客机。醉酒乘客随后被带下飞机，遭印尼警方拘捕。

维珍澳大利亚航空公司也发布声明说，此前关于该客机的劫持消息不准确，飞机已降落在目的地，所有乘客安然无恙。



4月25日，在印度尼西亚巴厘岛登巴萨机场，士兵在刚降落的客机附近警戒。(新华社发)

# 普京称因特网为中情局项目

## 提醒民众不要使用“谷歌”搜索引擎

新华社本埠特稿(谢彬彬)俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日在圣彼得堡的一个媒体论坛上说，因特网是美国中央情报局的一个特别项目，提醒民众不要使用“谷歌”搜索引擎。

他承认俄罗斯监视一些犯罪分子和潜在恐怖分子，但否认对普通民众实施大规模监视。

### 担忧威胁

一名年轻博客使用者向普京抱怨，一些外国网站以及“Yandex”网站使用设在境外的服务器存储用户信息，可能威胁俄罗斯安全。“Yandex”是目前俄罗斯境内最流行的搜索引擎。

普京同样对“Yandex”表达担忧，说这一互联网企业之所以“部分在境外注册”，不仅有“纳税方面的考虑”，也有“其他原因”。由于部分股份为外国投资者持有，普京担心这家企业受到外国控制。

普京说，“Yandex”在起步阶段“受到压力”，接受“一些美国人和欧洲人加入管理层”。

“我们必须为我们的利益坚定斗争。这一斗争已经开始。政府当然会提供支持。”不过，普京没有说明提供的具体支持内容。

“Yandex”处理俄罗斯境内60%的搜索请求，同样被其他一些国家用户使用。

在普京发表这一评论后，“Yandex”在美国纽约纳斯达克交易所开盘后股价下跌5%。

“Yandex”当天发表声明说，公司在荷兰注册仅仅是因为企业法律中的一些细节。公司核心业务位于俄罗斯，几乎所有税款均在俄罗斯缴纳。此外，获取外国投资是所有国家互联网公司起步的通常做法。

### 出台法律

因特网一直是俄罗斯政坛的讨论话题。俄罗斯近期出台一部法律，允许政府在得到法院授权的情况下关闭一些列入黑名单的网站。

反对派人士阿列克谢·纳瓦利内的博客网站被关闭。一家拥有大量读者的新闻网站在接到监管机构发出的言论过激警告后，解雇编辑并改变立场。

俄罗斯本周初通过一项新的规定，可能要求一些知名博客的博主注册名下网站，并像大众媒体一样遵守一些类似规定。

路透社报道，普京一直对因特网持反感态度，曾经以“半色情”描述因特网特征。但总理德米特里·梅德韦杰夫经常在微博客网站上留言。

普京的发言人德米特里·佩斯科夫则反驳这一说法，说普京时常使用因特网，甚至有时候看到一些处理后的有趣照片会发笑。

# 印度一地方议院选举后遇袭

## 致8人死亡

新华社新德里4月24日电(记者吴强)印度警方24日说，印度中部恰尔肯德邦24日在举行印度人民院(议会下院)选举时遭反政府武装袭击，造成至少8人死亡、7人受伤。

警方说，袭击发生在该邦德杜姆卡地区，当时该地区刚刚举行完选举，一些选举工作人员和警察乘坐汽车从投票地点返回住地，遭到纳萨尔派反政府武装的地雷袭击，造成6名选举工作人员和两名警察死亡。

这是大选开始以来纳萨尔派武装发动的第三次袭击。本月7日和10日，该武装分别在东部比哈尔邦和切蒂斯加尔邦对选举人员和警察发动地雷袭击，造成至少15人死亡。

纳萨尔派武装成立于上世纪60年代，现有成员约1万人。主要在印度中部和东部的贫困农村地区活动。

印度大选从本月10日开始到下旬结束，将选举出新的议会下院，并由此产生新一届政府。



4月24日，在印度恰尔肯德邦杜姆卡地区，一名警官坐在遭袭击的汽车内。(新华社发)